
Hauptausschuss                       Bestensee, 22.10.2014 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 21.10.2014 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr    Ende: 19.10 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Budach, Herr Scholz, 
    Herr Wegner, Herr Purann, Herr Dr. Kuttner,  

Herr Rubenbauer, Frau Lehmann   
             
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.10 Uhr   Ende:  19.15 Uhr 
    
Zu A) 
Herr Quasdorf eröffnet die Sitzung und fragt an, ob es seitens der Fraktionen 
Änderungs- bzw. Ergänzungsvorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur 
Niederschrift der vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist 
nicht der Fall. Somit ist die Niederschrift bestätigt. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
- zum Antrag der Unabhängigen Bürger zwecks Prüfung der Standorte für den 

Neubau Rathaus 
 Die Verwaltung ist momentan damit befasst, die Prüfung der Standorte 
 abzuarbeiten. Eine entsprechende Informationsvorlage wird mit der Ladung 
 zur Gemeindevertretersitzung zur Verfügung gestellt. 
- zum Straßenbau Pätz / Bestensee 
 In der vorigen Woche erfolgte die Abnahme für den 1. Bauabschnitt  
 Straßenbau in Pätz. In Bestensee wird der Bauabschnitt Vordersiedlung 
 fertiggestellt und Mitte November erfolgt auch hier die Abnahme. 
 Leider ist es nicht gelungen, uns mit den Eigentümern (direkt am Brückenweg  
 grenzend) dahingehend zu einigen, mit den aufgeschütteten Bergen und  
 den restlichen Teilen die dazu kommen einen Rodelberg zu errichten. Die 
 Eigentümer haben keine Zustimmung erteilt, diesen Platz dort weiter zu 
 nutzen. 
- Probleme haben wir mit der Umleitung durch die Baumaßnahme in der 
 Hauptstraße, in den Nebenstraßen sind doch erhebliche Schäden zu  
 verzeichnen (speziell Franz-Mehring-Str./Rathenaustr.). Der 1. Bauabschnitt 
 in der Hauptstraße ist fertiggestellt und kann bis zur Sparkasse genutzt  
 werden.  
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2. Beschlussvorlagen 
 

B 34/11/14 - Außenbereichssatzung „Schubert-/Beethovenstr. östl. der 
   B 179“ gemäß § 35 (6) BauGB, Gemeinde Bestensee – 
   Einleitungsbeschluss 
 
 Der Beschluss wird in die GV eingereicht. 
 
 B 35/11/14 - Neuerlass der Friedhofsgebührensatzung und Erste Änderungs- 

satzung zur Friedhofssatzung vom 15.12.2011 
 
 Herr Rubenbauer fragt, gab es wieder eine Kostengegenüberstellung 
 Einnahmen / Ausgaben, wenn ja, kann diese eingesehen werden? 
 Herr Schmidt äußert, dass es eine Kostengegenüberstellung gibt und diese 
 im Ordnungs- und Finanzausschuss ausgiebig diskutiert worden ist. Wir 
 haben die einzelnen Kostenstellen betrachtet, Einsparungen sind 
 definitiv nicht zu leisten, auch keine Personaleinsparungen. 
 Im Finanzausschuss haben wir uns dazu verständigt, dass wir Angebote 
 schaffen wollen, Servicemöglichkeiten zu bieten für Grabstellen die etwas 
 teurer sind. Damit sind wir auf dem sicheren Weg den Ausgleich wieder 
 herzustellen. 
 Dr. Kuttner äußert, wir haben in der Fraktion noch mal diskutiert und sind 
 zu dem Schluss gekommen, man müsste bei der nächsten Satzung in 2016 
 noch etwas höher herangehen als 30 %. Bei aller Rücksichtnahme auf die 
 Bürger und aller Kostenfragen die wir haben, muss man darüber  
 nachdenken, dass man zumindest annähernd zu einer Kostendeckung 
 kommt. Es wäre schön, wenn beim nächsten Mal eine Aufstellung zum 

Vergleich der Jahre 2000 – 2015 den Gemeindevertretern zur Verfügung 
gestellt werden könnte. 
 
Der Beschluss wird in die GV eingereicht. 

 
2. Sonstiges  
 
 keine Anfragen bzw. Informationen ! 
 
 Der öffentliche Sitzungsteil endet 19.10 Uhr. 
 
 
   
 
Quasdorf 
Bürgermeister und Vorsitzender 
des Hauptausschusses 

 
 
 
 


